

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кошкина Павла Геннадьевича  
«Тенденции в колумнистике США на примере материалов «Нью-Йорк Таймс,  
посвященных Китаю и России (2008-2013 гг.)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по  
специальности 10.01.10. – Журналистика.

Работа П.Г. Кошкина представляется актуальной и востребованной по нескольким причинам.

Во-первых, скоротечный рост популярности социальных сетей, блогов и других инструментов интернет-коммуникации, стал серьезным вызовом для печатных СМИ. Трансформируются как технологии, так и сам образ восприятия, потребления и распространения информации. Вопрос состоит в том, насколько успешно профессиональные СМИ смогли «оседлать» этот тренд в своих интересах, то есть смогли ли они избежать потери аудитории, выйти на новые целевые группы, а также предотвратить утрату профессионализма?

Во-вторых, интересна содержательная эволюция американских печатных СМИ, в том числе в контексте внутренних процессов, запущенных после терактов 11 сентября. В стране было много опасений относительно урезания прав и свобод граждан в интересах безопасности. И этот процесс вполне мог затронуть СМИ.

В-третьих, в самой России имеется весьма серьезная лакуна знаний о современных американских СМИ. Недостаток системных эмпирических материалов замещается мифотворчеством.

Ответы на эти вопросы дает представляемое исследование. Это фундированная, качественная при этом четко сфокусированная на конкретном предмете работа. Она показывает как академическую глубину автора, так и его практический опыт журналиста-международника.

Однако ценность диссертации выходит за пределы чисто содержательных вопросов. Следует отметить пристальное внимание к эмпирической базе и строгости применяемого метода. Использование контент-анализа заслуживает особого внимания. Работа может служить примером его корректного применения и использоваться как кейс в преподавании курсов по методологии социальных наук. Прецеденты подобного владения эмпирическими методами в российских диссертациях встречаются редко.

Считаю целесообразным последующую публикацию рукописи диссертации в виде научной монографии.

Автореферат диссертации соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ. Ее автор, несомненно, заслуживает присвоения искомой степени кандидата филологических наук.

Программный директор  
Российского совета по международным делам,  
доцент МГИМО (У) МИД России,

Тимофеев И.Н.

